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органи зв’язку у місце знаходження підзвітної особи, за допомогою 
гарантованого платіжного доручення через банк, а також за рахунок виручки, 
отриманої від реалізації товарів (робіт, послуг).

Отже, підзвітні особи, які скеровуються у відрядження повинні не лише 
уміти вирішувати поточні виробничо-господарські завдання підприємства, але 
й бути обізнаними із чинною законодавчо-нормативною базою, що регулює
дане питання для недопущення перевитрат та невчасного повернення 
невитрачених коштів. Належно організований облік розрахунків з підзвітними 
особами в аспекті документування та відображення операцій на рахунках 
бухгалтерського обліку дозволить забезпечити достовірність звітних показників 
в аспекті дебіторської заборгованості та зобов’язань підприємства перед 
підзвітними особами.

Проблема правильного відображення в обліку розрахунків з підзвітними 
особами залишається важливою ланкою в організації бухгалтерського обліку на 
підприємстві, проте існує чимало проблем з правильним документальним 
відображенням цих операцій в обліку, які потребують подальшого дослідження.

Науковий керівник – к.е.н., доц. Маркова Т.Д.
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В Україні триває перехід до ведення бухгалтерського обліку та складання 

фінансової звітності відповідно вимогам Міжнародних стандартів 
бухгалтерського обліку (МСБО). На сьогодні вже велика кількість підприємств 
використовує в своїй практиці міжнародні стандарти, тому тема співставлення 
обліку дебіторської заборгованості за національними та міжнародними 
стандартами є досить актуальною.
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Скорба, О. Бєлокоз, І. В. Жолнер та ін.. На нашу думку необхідно провести 
порівняння визначення та класифікації дебіторської заборгованості для 
виявлення спільних та відмінних ознак, що призведе в подальшому до 
гармонізації її обліку.

Національними стандартами, які визначають методологічні засади 
формування в бухгалтерському обліку інформації про дебіторську 
заборгованість є НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» та 
П(С)БО 10 «Дебіторська заборгованість». Що стосується міжнародних 
стандартів, не існує єдиного стандарту, що визначає принципи обліку 
дебіторської заборгованості. В зарубіжній практиці питання обліку дебіторської 
заборгованості освячені в таких стандартах: МСБО 1 «Подання фінансових 
звітів», МСБО 32 «Фінансові інструменти: подання», МСБО 39 «Фінансові 
інструменти: визнання та оцінка» та ін. 

За П(С)БО 10 дебіторська заборгованість – це сума  заборгованості 
дебіторів підприємству на певну дату[1]. За міжнародними стандартами обліку 
дебіторська заборгованість визначається як фінансовий актив. Але конкретного 
визначення дебіторської заборгованості в МСБО не надається. Таким чином,
можна зробити висновок, що у ПСБО вказано чітке визначення сутності 
дебіторської заборгованості, на відміну від МСБО. В табл. 1 наведено 
порівняння класифікації дебіторської заборгованості за ПСБО та МСБО. На 
нашу думку слід більш детально розглянути класифікацію дебіторської 
заборгованості, тому що вона сприяє  покращенню вивчення дебіторської 
заборгованості, орієнтуючи на більш глибоке дослідження стану та причин 
виникнення дебіторської заборгованості підприємства, а також орієнтована на 
підвищення ефективності управління боргами підприємства.

Таблиця 1 – Порівняння класифікації дебіторської заборгованості  за 
національними та міжнародними стандартами*

за національними стандартами обліку за міжнародними стандартами обліку
за строком погашення

- довгострокова - сума дебіторської 
заборгованості, яка не виникає в ході нормального 
операційного циклу та буде погашена після 
дванадцяти місяців з дати балансу;
- поточна - сума дебіторської заборгованості, яка 
виникає в ході нормального операційного циклу 
або буде погашена протягом дванадцяти місяців з 
дати балансу.

- довгострокова (аналогічно національним 
стандартам);
- короткострокова (аналогічно визначенню
поточної заборгованості за  національними
стандартами).

за ймовірністю погашення
- сумнівна - поточна дебіторська заборгованість за 
продукцію, товари, роботи, послуги, щодо якої 
існує невпевненість її погашення боржником;
- безнадійна - поточна дебіторська заборгованість, 
щодо якої існує впевненість про її неповернення 
боржником або за якою минув строк позовної 
давності.

- ініційована - заборгованість, придбана 
підприємством як участь у позиці, наданій 
іншим позикодавцем за умови, що 
підприємство фінансує цю позику на дату, 
коли її ініціює цей інший позикодавець;
- неініційована - заборгованість, утримувана 
до строку погашення, наявна для продажу 
або утримувана для операцій;

залежно від характеру операцій, в результаті яких виникає дебіторська заборгованість
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за національними стандартами обліку за міжнародними стандартами обліку

–

- торговельна (операційна) - виникає в
процесі звичайної операційної діяльності
підприємства в результаті продажу товарів,
виконання робіт чи надання послуг в кредит
- особлива (неопераційна) - виникає
внаслідок переплати податків, за відсотками
до отримання, виданими авансами тощо

*складено автором на основі джерел [1-5]
Таким чином, дослідивши особливості визначення та класифікації 

дебіторської заборгованості за національними та міжнародними стандартами 
можна зробити висновки, що національні положення, а саме П(С)БО 10
«Дебіторська заборгованість» дає чітке визначення та класифікацію 
дебіторської заборгованості. Тобто облік суворо регламентований певними 
нормами, недотримання яких зумовлює різні типи відповідальності. У МСБО 
зазначені лише загальні правила класифікації, проте не відображена 
конкретизація, поняття дебіторської заборгованості відсутнє.

Науковий керівник – к.е.н., доц. Ступницька Т.М.
Література:

1. Дебіторська заборгованість: Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 
10, затв. Наказом Міністерства фінансів України від 08.10.1999 р. № 237 за 
станом на 27.06.2013.   URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0725-99 (дата 
звернення: 5.03.2019р.)
2. Фінансові інструменти: визнання та оцінка: Міжнародний стандарт 
бухгалтерського обліку №39. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_015
(дата звернення: 5.03.2019р.)
3. Фінансові інструменти: подання : Міжнародний стандарт бухгалтерського 
обліку №32. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_029 (дата звернення: 
5.03.2019р.)
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Основні засоби є невід’ємною частиною здійснення господарської 
діяльності підприємства. Забезпечення необхідними об'єктами основних засобів 
допомагає підприємству проводити господарську діяльність, тому основні 
засоби здійснюють безпосередній вплив на ефективність, якість роботи і 
результати всієї фінансово-господарської діяльності підприємства. На сьогодні 
українські підприємства мають зношені основні засоби та використовують їх не 
на повну потужність. Своєчасне проведення аналізу дозволить знайти та 
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